

## 解放思想 奋发进取 奋力谱写河北竞技体育新篇章

编者按

2023年,河北运动员在国际、国内赛场奋勇拼搏,超越自我,勇攀高峰,收获一枚枚闪闪发光的奖牌,为祖国争了光,为河北添了彩,让燕赵健儿的身影成为赛场上一道亮丽的风景。为进一步展现运动员成绩背后,省体育局各运动中心在备战训练、后勤保障等方面做出了哪些卓有成效的工作,自本期起,本报将陆续刊登相关运动中心主要负责人、运动员、教练员及后勤保障等人员的专访,听听他们的感人故事。

## 凝心聚力共担当 真抓实干强服务

## ——访河北省体育局武术运动中心主任孙新志

□本报实习记者 王迪

河北省是闻名中外的武术大省,有着悠久的历史 and 广泛的群众基础,省体育局武术运动中心利用这样的先天优势,培养出了一代代武术名将,在众多武术赛事中,取得了优异的成绩,为武术的传承和发扬贡献了力量。在此次杭州亚运会武术散打比赛中,王雪涛不负众望夺得了散打男子60公斤级冠军,为中国代表队收获了一枚金牌,在赛场上为国、为省争得了荣誉。省体育局武术运动中心是如何推进各项工作,打造亮点工程,有哪些好的经验和做法值得借鉴呢?今后还将出台哪些新举措?近日,本报记者采访了该中心主任孙新志。

**记者:**在此次亚运会赛场上,王雪涛夺得了一枚金牌,创造了河北武术在亚运会散打项目上的历史,河北省体育局武术运动中心为王雪涛参赛做了哪些方面的保障工作?

**孙新志:**聚焦亚运会备战,河北省体育局武术运动中心做实做细各项保障工作。积极同国家队沟通对接,建立对接机制,有针对性的制定训练参赛计划。配备专业技师和康复师跟队保障,全程把握王雪涛生理机能特点,及时解决伤病防治和体能恢复问题。委派吴文军教练全程陪伴,做好心理疏导,坚定必胜信心。

**记者:**在新的备战周期中,河北省体育局武术运动中心下届全运会冲金目标的备战思路和具体举措都是什么?

**孙新志:**河北省体育局武术运动中心始终做到以

“运动员”为核心,紧紧围绕冲金夺牌目标,坚持问题导向,系统研判“十五运”周期备战新趋势和新特点,梳理备战工作各项目、各阶段存在的问题,分类研究,有序解决。注重体能训练,加大科技助力,锁定关键堵点,解决重点运动员“短板”问题。狠抓教练员、运动员、裁判员三支队伍建设,加大“走出去”“请进来”力度,对标国内先进省份,借鉴先进理念和方法,提升冲金夺牌综合实力。强化扁平化管理,减少管理层级,构建规范高效的运行机制,提升备战效率。实施备战动态评估,以国内AB类赛事为基础,召开技术分析会,对训练、比赛、管理、保障等工作各要素进行全面分析,弥补不足。

**记者:**在之前的各类比赛中,河北省体育局武术运动中心运动员展示了敢打敢拼、奋勇争先、同心协力的良好精神风貌,河北省体育局武术运动中心是如何促进运动员全面发展的?在营造训练氛围上是如何做的?

**孙新志:**以“训练氛围提升、军营交流共建、读书伴我成长、训练典型激励、五学标兵评比”五支撑为抓手,以“设置一间图书室、每周一次升国旗唱国歌、秉持一句训练口号、设置一面荣誉墙、每周一次职业道德教育培训、每季度班子成员下队开展一次谈心谈话、开展一次法制教育讲座、每季度举办一次‘冠军榜样在身边’主题分享会、每季度开展一次‘争标兵当先进选树活动’”等“九个一”为路径,深入推进“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动,打造过硬作风,激发高昂斗志,实现运动员由“要我练”

向“我要练”根本性转变。在训练馆设置荣誉墙、悬挂巨幅国旗、张贴励志标语,激励运动员刻苦训练、为国争光、为省添彩,精神面貌全面提升。

**记者:**今年在省武术套路、散打锦标赛中,涌现出了许多优秀的苗子运动员,接下来河北省体育局武术运动中心在后备人才培养方面还将出台哪些举措?

**孙新志:**按照省体育局“倍增计划”实施方案的要求,河北省体育局武术运动中心将继续强化竞技武术后备人才培养体系建设,注重三级训练网络建设,巩固基本阵地、优化教练员队伍、创新工作机制。畅通省内后备人才的选拔培养渠道,以各市“体校”为抓手,加大全省上下业务交流频次,建立2至3个后备人才培养基地,形成有计划订单选材培养模式,提升后备苗子队员的质量和数量。

**记者:**在刚刚过去的“十一”小长假期间,河北省体育局武术运动中心承接了国家队的集训工作,世界武博会国家武术套路、散打队在河北省集训了二十天左右,河北省体育局武术运动中心工作人员都提供了哪些服务保障工作?

**孙新志:**国家队集训运动员们已按既定计划积极开展各项训练,严格按照国家体育总局武术运动管理中心各项工作要求,从交通、住宿、食品安全、训练器材配备等方面进行严格把控、严密部署,确保高标准、高质量做好国家队来河北集训的各项保障工作,尤其是在“十一”小长假期间,中心竞训科等相关科室工作人员放弃休假,依然坚守岗位不松懈,保障国家队集训安全有序进行。



■省体育局武术运动中心运动员在训练中。王迪 摄



■王雪涛(蓝)在杭州亚运会武术散打男子60公斤级决赛中。周强 摄